

Скоро открытие

ИНВЕСТИЦИИ

В Исетском завершается строительство единственного в регионе завода по производству упаковочной тары из полипропилена, стартовавшее в июне 2015 года.

СЕГОДНЯ производство готовится к запуску, сюда из Европы уже поступило основное оборудование, ожидаемое на протяжении нескольких месяцев: лентовотяжная линия, линия для изготовления тканых мешков, испытательное оборудование и компрессоры. После поставки швейного оборудования и монтажа в марте ожидается открытие завода «Полипак».

Маткапиталу десять лет

ПФР

Ровно десять лет назад – в начале 2007 года – Пенсионный фонд начал выдавать первые государственные сертификаты на материнский капитал.

ЗА ДЕСЯТЬ лет действия программы за счёт индексаций размер материнского капитала вырос более чем на 200 тысяч рублей. В 2007 году его размер составлял 250 000 рублей, в 2017 году – 453 026 рублей.

В Исетском районе выдано 1807 сертификатов, средства половины из них использованы.

Изначально материнский капитал можно было направить по трём направлениям: улучшение жилищных условий, обучение детей и будущая пенсия мамы. В 2016 году добавилось ещё одно направление – социальная адаптация и интеграция в общество детей-инвалидов.

Самое популярное направление – улучшение жилищных условий (88% всех заявлений).

Срок действия программы продлён, второй или последующий ребёнок должен быть рожден или усыновлён до 31 декабря 2018 года. При этом получение сертификата и распоряжение средствами материнского капитала временем не ограничены.

Важно отметить, что подать заявление на получение сертификата, а потом на распоряжение его средствами можно в личном кабинете на сайте ПФР www.pfrf.ru.

Сертификат нельзя обналичить или продать, государство контролирует целевое использование средств, любые схемы обналичивания являются незаконными и пресекаются правоохранительными органами.

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители с.Исетское!

В феврале 2017 года будут проводиться работы по отлову бродячих собак.

Для себя и для других



НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Все знают, что держать личное подсобное хозяйство – дело трудоёмкое. Порой и молодым не по силам день-деньской крутиться, как белка в колесе. А вот супруги Владимир Георгиевич Михайлов и Анна Игнатьевна Майорова из Соловово хозяйством не попускаются, даже несмотря на преклонный возраст.

ХОЗЯЙКА родом из Чувашии, в Прииселье приехала в начале шестидесятых годов прошлого столетия, здесь окончила вечернюю школу. С будущим мужем познакомились на танцах.

– Сразу она мне поглянулась, ну вот всем прямо! А как танцевала! – вспоминает Владимир Георгиевич.

Поженились, купили домик, завели поросёнка.

– Я с детства к работе привыкшая, с шестнадцати лет дояркой была, поэтому хозяйство сразу завели. Потом в колхозе купили корову Красулью.

С того времени ни дня без животины не жили. Сейчас на подворье две коровы, телята, свиньи, птица.

– Обе коровы доятся, отелились недавно, – говорит хозяйка.

Излишки молока расходятся по односельчанам.

– Я сама даже разношу по бабулькам, у которых ноги болят.

Для себя делают творог, сметану, сливочное масло взбивают по старинке – в кринке, зато какое нежное, натуральное да вкусное!

– Привыкла я руками взби-

вать. Маслице в картофельное пюре добавляем, в кашу – миное дело.

– Какая же каша без масла?! – заметил хозяин.

Мясо в основном уходит для нужд семьи, но если бывают излишки, идёт на продажу.

Корма для животных приходится приобретать, нынче купили 35 тюков сена да пять тонн зерна.

По весне всегда берут бройлеров, к осени они приличный вес набирают.

– Вот недавно последнего петуха закололи, так шесть с лишним килограммов вытянули. Куры поменьше – около пяти.

– Пока шлёпаем, топаем тихонько да здоровье позволяет, будем за скотом ходить, – говорит хозяин.

Е.БАЙБУЛАТОВА

Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Мы в спасатели пойдём

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании профориентационного клуба «Выбор» в Молодёжном центре состоялась встреча с заместителем начальника 145 пожарно-спасательной части Евгением Фадеевичем Сизиковым. Он подробно рассказал ребятам о том, как проходит подача документов при поступлении в Уральский институт государственной противопожарной службы МЧС России, какие профессии там можно получить, заметил, что студенты очного отделения полностью находятся на обеспечении государства, а по окончании им присваивается звание младшего лейтенанта, предоставляются рабочее место и жильё. Отметил Евгений Фадеевич и то, что важными критериями при поступлении являются хорошая физическая подготовка и отличное здоровье.

Полезные выходные

В РАМКАХ «занимательных выходных» в Молодёжном центре состоялся очередной тур интеллектуальной игры «Стол к одному», в которой приняли участие команда родителей от клуба смешанных единоборств им. св. Александра Невского «Невские» и команда учителей второй районной школы «Витамины». В итоге упорной борьбы победу одержали «Невские».

Радость от работы

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании клуба «Подросток» состоялась школа професионального самоопределения, где подростки участвовали в профориентационной игре-тренинге «Ассоциативный эксперимент».

Ребята разобрали более десятка профессий, выяснили, с какими эмоциями они ассоциируются, обсудили, почему различные профессии вызывают разные эмоции и существуют ли профессии, которые вообще не задеваю чувства человека.

ПОГОДА

Суббота, 18 февраля

-17...-15 -12...-13

Воскресенье, 19 февраля

-16...-11 -10...-10

Понедельник, 20 февраля

-10...-8 -6...-5

Вторник, 21 февраля

-1.....0 0.....0

18 февраля
День транспортной милиции

20 февраля
Всемирный день социальной справедливости

20-26 февраля

Масленица 21 февраля
День родного языка

23 февраля
День защитника Отечества

Кто станет «Суперпапой»?



КОНКУРС

Всегда на Руси в различных конкурсах, народных забавах и уличных гуляниях участвовали только самые сильные, смелые и остроумные. Есть где удачу молодецкую применить, в силе, ловкости и сноровке помериться, в люди выйти, себя показать, на других посмотреть. Да и сейчас не перевелись удальцы-умельцы.

ЗНАКОМЬТЕСЬ, участники районного шоу-конкурса «Суперпапа», который состоится 23 февраля в районном Доме культуры, – Виктор Гильдебрант, Алексей Секерин, Виталий Кораблёв и Александр Скирин. А справа – режиссёр Алексей Копытов. Все они разные, но объединяет их то, что они замечательные семьянини, папы. Подготовка к конкурсу идёт полным ходом, за каждым конкурсантам закреплены кураторы

Е.РОМИНА
Фото автора

Нарисуйте парк для всех

ПРЕДЛАГАЙТЕ

В Исетском районе объявлен конкурс на лучший проект центрального парка культуры и отдыха в с.Исетское.

УЧАСТИЕ в конкурсе может принять любой житель района независимо от возраста.

Организаторы – администрация района и автономное учреждение «Культура и молодёжная политика» – выберут наиболее выразительное и функционально эффективное предложение и наилучшую архитектурно-художественную идею по благоустройству территории либо зоны отдыха ЦПКиО.

Создаваться парк будет с учётом мнения жителей района.

Права нужны всем

ГОСУСЛУГИ

С февраля 2017 года сдать документы для получения или обмена удостоверения тракториста-машиниста можно, не выходя из дома, заполнив заявление на региональном портале госуслуг uslugi.admtyumen.ru.

СТОИТ отметить, что такие права необходимы всем жителям, имеющим в своём «гараже» мотовездеходы, снегоходы, мотосани, вездеходы с шинами низкого давления, тракторы и другие самоходные машины. Заявление можно подать как тем, кто впервые получает удостоверение после окончания учёбы,

открывает новую категорию или меняет удостоверение в связи с окончанием его срока действия, так и тем, кто получает дубликат документа взамен утраченного либо пришедшего в негодность.

Получение услуги в электронном виде помимо экономии времени посредством подачи заявления через Интернет принесёт ещё и ряд преимуществ. Это и посещение ведомства только один раз, при получении прав, и возможность получить 30% скидку при оплате госпошлины через портал госуслуг.

Напомним, для получения госуслуг в электронном виде необходимо пройти регистрацию на портале gosuslugi.ru.

Сдать документы для получе-

Есть свои особенности

ДОСУГ

Основные задачи работников сельских Домов культуры – проведение различных культурно-развлекательных мероприятий, объединение односельчан всех возрастов в клубы по интересам, а также патриотическое воспитание подрастающего поколения и пропаганда здорового образа жизни.

СПЕЦИАЛИСТ по работе с молодёжью Слободы-Бешкиля Инна Некрасова старается охватить досуговой деятельностью как можно большее число жителей села, придумывая для этого всё новые и новые формы работы.

К примеру, для детей из групп особого внимания и неблагополучных семей по воскресеньям организован кружок «Игра»: конкурсно-развлекательные мероприятия с призами и чаепитиями еженедельно собирают в Доме культуры 20-25 человек.

Есть в Слободе-Бешкиле и своя хип-хоп студия.

– Трое школьников Кирилл Долганов, Полина Крышова и Яна Николаева захотели заниматься, попросили дать им место для тренировок, – рассказывает Инна. – Ребята сами же ищут музыку, сами ставят движения, обращаясь за помощью к Интернету. Первое показательное выступление хип-хоп студии «Respect» намечено на концерте к Дню защитника Отечества.

Учитывая интересы и вкусы молодёжи, Инна проводит тематические мероприятия в формате популярных телевизионных передач. Например, очень понравилась зрителям и участникам игра «Любовь с первого взгляда», а к Дню всех влюблённых – вечер «Давай поженимся». В марте запланировано торжественное открытие Года экологии.

Кроме того, село Слобода-Бешкиль – спортивное. Второй год здесь проводится зимняя спартакиада поселения, в которой участвует большинство жителей. Игры «Папа, мама, я – спортивная семья», волейбол, дартс, пулевая стрельба,

мини-футбол, лыжные гонки и рыболовный спорт выявляют не только самых спортивных односельчан, но и самых выносливых и азартных.

– В спартакиаде участвуют четыре команды: школьники, студенты, работающие односельчане среднего возраста и ветераны, – рассказывает И.Некрасова. – Состязания проходят весело и многолюдно.

Как в каждом сельском ДК, здесь есть вокальный, театральный, кружок рисования и другие. Периодически в Доме культуры собираются члены клуба молодых семей «Ритм», проводятся вечера для категории 45+, а танцевальный коллектив «Радость моя» известен уже далеко за пределами района.

Со сменой руководства ДК и сотрудниками библиотеки специалист по работе с молодёжью надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество, не прекращается здесь и взаимодействие со школой и музеем.

Е.КУНГУРОВА
Фото О.Бешенцевой



Старость – в радость

КОМИССИЯ

О новшествах в добровольческой деятельности и её развитии в интересах граждан старшего поколения, о взаимодействии органов социальной защиты, молодёжной политики и образования состоялся недавно разговор на заседании межведомственной комиссии по проблемам повышения качества жизни пожилых людей.

ПО ДАННЫМ отдела образования, в Исетском районе действует 33 волонтёрских отряда, в которых задействовано 246 учащихся. Кроме того, сформировано 27 отрядов «тимуро-вцев», охватывающих 787 детей, которые не заполняют необходимые волонтёрами документы, но регулярно оказывают помощь односельчанам.

В 2016 году по линии молодёжной политики волонтёрскими отрядами проводились добровольческие акции «Забота», «Волонтёры Победы», оказывалась адресная помощь ветеранам, труженикам тыла, одиноким престарелым людям, инвалидам. Всего отработано 188 заявок. Данная работа продолжается.

С 2016 года работает школа волонтёрского мастерства для пожилых людей «Года, несущие радость». Филиал её действует в Бобылевском сельском поселе-

нии. Двенадцать пенсионеров оказывают помощь гражданам, находящимся на надомном обслуживании.

Кроме того, в прошлом году организована работа 76 клубных образований, которые объединяют 987 участников. Так, одним из новых стал «Клуб интересных встреч» при районном краеведческом музее. Самыми распространёнными формами работы культурно-досуговых учреждений остаются вечера отдыха, ретро-вечера, фестивали, народные праздники. Всё так же любимы у пенсионеров Дни урожая и другие подобные мероприятия.

По данным районного Центра занятости, показатель обучения граждан, находящихся на пенсии по возрасту и желающих вернуться к трудовой деятельности, выполнен в 2016 году на 100%. Специалисты службы уверены, что и в текущем году этот показатель сохранится.

Члены комиссии вновь затронули тему необходимости наставничества представителей старшего поколения над подростками группы особого внимания. Решено было отработать более тщательно этот вопрос.

Председатель районного совета ветеранов В.М.Бешенцев предложил в дальнейшем приглашать на подобные заседания глав сельских поселений.

Е.КИСЛОВСКАЯ

Казачьему хутору быть

ТРАДИЦИИ

О создании хуторского казачьего общества шла речь на недавнем сходе казаков в Слободе-Бешкиле.

ЧТОБЫ решить организационные вопросы, собрались казаки не только из Слободы-Бешкиля, но и из Кировского, Бархатово, Красново и из Тюмени.

— Задумка вас объединить — правильная, — обратился к казакам протоиерей Вадим Баранов. — Казачество всегда было вместе с народом и церковью. Это были отважные воины, замечательные труженики-землепедельцы.

История Исетского района неразрывно связана с казачеством. Исецкий острог был основан казаками, они же строили храмы. Ведь вера — основа жизни казаков.

— Нельзя быть казаком и не причащаться, не исповедоваться, жить в невенчанном браке, — сказал отец Вадим.

Мало казаков собралось на сход. Но и священник, и глава Слободобешкильского поселения Ольга Алексеевна Старцева призвали не отчаиваться.

— С Божьей помощью люди потянутся к вам, — отметил протоиерей.

Планируют казаки создать в

Слободе-Бешкиле хуторское казачье общество. Решение это зрело давно.

— Нам нужно объединяться, — сказал Владимир Леонидович Пермин, руководивший сходом. — А сейчас нужно решить: готовы ли мы к этому? Создаём хуторское казачье общество?

Подняты вверх папахи, что означает, что мужчины дружно сказали: «Да!».

В.Л.Пермин зачитал проект устава общества, казаки по ходу чтения предлагали поправки. Все они будут учтены и внесены.

Для последующего обсуждения документа решено было собраться в конце февраля — начале марта. Пригласить на сход решили не только взрослых казаков, но и кадетов из класса «Пересвет». Они должны знать обычай и традиции казачества, особенности его культуры и быта, основы православного вероисповедания. Всему этому научат мальчишек исецкие казаки, у которых с Божьей помощью обязательно получится создать своё хуторское казачье общество в селе Слобода-Бешкиль. А начинаться и заканчиваться сход молитвой, потому что казак без веры — не казак.

О.БЕШЕНЦЕВА
Фото автора



Не ленись, и времени хватит на всё

МЫ — МОЛОДЫЕ

Девятиклассники шороховской школы Николай Сульгя и Сергей Чешков уверены, что жить нужно ярко и позитивно, отдыхать активно и обязательно с пользой для здоровья. Поэтому юноши увлекаются спортом.

НИКОЛАЙ любит футбол, считает, что этот вид спорта для настоящих мужчин.

— Начал ходить на тренировки с первого класса, записала на секцию мама, а потом и сам втянулся, понял, что моё.

Футбол — командный вид спорта, большое значение имеет сплочённость команды, все должны действовать заодно, тогда и победу одержать легче.

— Мне нравится, что футболом занимается много моих друзей, поэтому тренировки для нас есть и лишний повод пообщаться, — говорит юноша.

Николай и Сергей входят в сборную района по футболу в своей возрастной категории, кроме того, защищают честь села и школы. В копилке ребят много достижений, команда держит уверенное лидерство как на

районном уровне, так и в играх между школами.

Был и такой случай: однажды игра не задалась с самого начала, противник уже забил один гол и умело отражал атаки соперников. Вы думаете, ребята сдались? Не на тех напали!

— Мы собрались с духом, почувствовали себя одним целым и пошли в прессинг, стали атаковать противника.

В конце концов защита такого упорства не выдержала: сначала первый мяч в ворота противника, затем, уже на последних минутах матча, ещё один гол. Шороховские футболисты тури вспоминают до сих пор.

Часто ребята встречаются на поле со спортсменами из других школ, здесь главное — взаимоуважение и взаимопонимание.

— Стремимся относиться к соперникам спокойно. На дерзость и хамство не отвечаем, для нас главное — игра и её результаты, на личности переходить не стоит, все мы — команда и болеем за общее дело.

На вопрос, что в футболе главное, ребята, не задумываясь, ответили:

АКТУАЛЬНО

В целях профилактики преступности, сближения представителей старшего возраста с молодёжью, привития подросткам трудовых навыков, семейных и нравственных ценностей в Тюменской области действует проект «Диалог поколений».

КАК он реализуется в Исетском районе, рассмотрим на примере Рафайловского сельского поселения.

— Одна из главных функций деятельности ветеранских организаций — работа со школьниками, — рассказывает председатель ветеранской организации Н.В.Кагаева. — Наша первичка регулярно привлекает молодёжь к проведению мероприятия. Данный проект мы условно разделили на три главных направления. Это «От всей души», подразумевающее организацию досуга, «Судьба человека», включающее биографическую информацию о ветеранах войны и труда, живущих на территории Рафайловского поселения, и творческая мастерская «Опыт, умение, мастерство».

Наталья Владимировна уверена, что важно наладить постоянное общение молодёжи с пожилыми людьми на основе как традиционных форм, так и прибегая к неформальным методам работы. Экскурсии, концертные программы, выставки, литературные и музыкальные гостиные, мастер-классы, встречи



с интересными людьми — вот далеко не полный список мероприятий, которые задуманы и уже внедряются рафайловскими ветеранами. Конечно, задействованы здесь не только «люди золотого возраста», их постоянные помощники — школьные педагоги, специалисты Дома культуры, музея и библиотеки.

— По-моему, всем жителям понравился КВН, который мы проводили в прошлом году, где между собой соревновались школьники, ветераны и работающие население, — вспоминает Наталья Владимировна. — Было очень весело, подобную форму работы мы будем продолжать. Дети с удовольствием откликаются на наши просьбы помочь в быту престарелым людям, поучаствовать в наших концертах и внимательно слушают нас на различных классных часах и уроках мужества.

По словам председателя ветеранской организации, в Рафай-

лове налажен не просто диалог, но и обратная связь.

— Хоть мы и стали уже бабушками и дедушками, но нам снова пришлось садиться за парты и учиться, — улыбается Наталья Владимировна. — Компьютерная грамотность для нас — «тёмный лес», но ученик десятого класса Андрей Чугин так понятно и доступно объяснил, как пользоваться этой техникой, что мы через неделю уже смогли сами набирать текст и пользоваться Интернетом. Сейчас организуем вторую группу пожилых людей, желающих стать с компьютерами на ты. Также ребята научили нас пользоваться банкоматами и сложными мобильными телефонами.

Так жизненный опыт и мудрость одних и молодость, увлечённость других действуют на благо села и района.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

СПОРТ

Мастер-класс от гроссмейстера

ИГРА в шахматы требует постоянного совершенствования. Именно для этого, а также для дружеского общения в шахматном клубе шороховской школы «Чёрные и белые» состоялась

встреча с директором областного центра шахмат имени А.Е.Карпова, гроссмейстером Е.В.Прокопчуком. Дети с удовольствием участвовали в обсуждении тем «Фигурная атака

Здесь возраст вовсе не помеха

12 ФЕВРАЛЯ в спортивно-оздоровительном комплексе «Исеть» состоялись соревнования по полиатлону в зачёт XXIV районных зимних спортивных

на короля», «Разрушение пешечного прикрытия Короля», «Типовые комбинационные приёмы».

Школьники узнали много нового и остались довольными встречей.

Среди ветеранов победила команда Бобылевского сельского поселения, вторыми стали исеццы, третье место заняли соловьевцы, третью — бобылевцы.



— Несколько лет уже под его началом футболом занимаюсь, он всегда мотивирует, даёт дельные советы.

При необходимости ребята защищают честь школы и в таких видах спорта, как баскетбол, лыжные гонки, лапта, лёгкая атлетика. Помимо спортивной жизни юноши принимают активное участие и в общественных добровольческих движениях.

— Бывает, «тимурим». Убрать снег, наколоть дрова или принести воды пожилому человеку для мальчишек не трудно, они понимают, что дело это благое.

Сейчас Николай и Сергей во-всю готовятся к экзаменам, которые уже не за горами.

— В школе замечательные и опытные педагоги, которые очень помогают нам в подготовке. Большое спасибо им.

Ребята хотят немного: получить хорошее образование, прожить достойную жизнь, осуществить всё задуманное.

— Нужно всегда идти к цели, но честным путём.

Е.БАЙБУЛАТОВА

Фото автора

СОЛОБОЕВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Помогать – ЭТО МОДНО

ДОБРОЕ ДЕЛО

Мальчишки и девчонки ро-дом из советского детства помнят, с какой гордостью они носили звание «тимуровец». Оказать посильную помощь нуждающимся в ней бабушкам и дедушкам стремились не только отличники и активисты, но и те, у кого с успеваемостью и хорошим поведением были проблемы.

НАРАВНЕ с новыми героями, идеалами и приоритетами среди современных школьников по-прежнему популярно тимуровское движение. Практически в каждой школе Исетского района есть такие ребята.

Например, в солобоевской у каждого класса свои подшефные бабушки.

– Вообще это направление всегда у нас существовало, но более распространённым стало с приходом в пятый класс детей, которые в этом году заканчивают одиннадцатый, – рассказывает учитель русского языка и литературы Н.Н.Бабанова. – Они обратились ко мне, как к классному руководителю, с требованием найти им пожилых людей, нуждающихся в помощи.

Сначала ребята посещали бабушек и дедушек совместно с Натальей Николаевной, чуть позже, осмелев, окрепнув физически и подружившись со своими подопечными, стали приходить к ним самостоятельно.

– Я даже не всегда знаю об их визитах, – улыбается педагог. – Они и после уроков могут забежать, что-то сделать, и в

выходные дни. Конечно, произведение Аркадия Гайдара «Тимур и его команда» им знакомо, после его прочтения дети стали ответственнее относиться к тому, что делают.

Семь самых активных тимуровцев-одиннадцатиклассников – Владимир Логвин, Вадим Коренев, Артём Нестеров, Валерий Четвёркин, Николай Назарчук, Александра Санникова и Станислав Волощук – с удовольствием чистят снег, складывают дрова в поленницы, приносят воду, летом работают в огороде, наводят порядок в доме и выполняют другие поручения.

По словам классного руководителя, ребята и к ней проявляют своё «тимуровское» отношение: сами прибирают в классе, участвуют в субботниках...

– Пусть не всегда у нас всё хорошо с учёбой, – говорит Наталья Николаевна о своих тимуровцах, – но эти дети неравнодушные, добрые, отзывчивые и работающие.

– Нам даже наши бабушки сказали, что мы очень хозяйственны, – делятся ребята.

Школьники настолько сдружились и сроднились с Валентиной Александровной Мякишевой, Кристиной Ивановной Трениной, Таисьей Федотовной Богомоловой и Кларой Вячеславовной Ламбиной, что даже ждут только их. А недавно женщины начали переживать: ребята окончат школу, кто же их заменит?

Страна отметить, что эти волнения совершенно напрасны: в младших классах подрастает достойная смена, такие же отзывчивые помощники.

Е.КУНГУРОВА

Счастье любит тишину

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Терентий Иванович и Юлия Васильевна Муравьёвы из Солобоево рассказывают, что самое яркое воспоминание с их свадьбы – катание на лошадях по деревне.

МОЛОДЫЕ тогда жили в деревне Красногорка, откуда оба родом, друг друга знали с детства. Рассказывают, что устраивать большое гулянье не было финансовой возможности, да и работу в колхозе никто не отменял.

– Тогда не все могли получить даже среднее образование, – рассказывает Юлия Васильевна, – многие шли работать в колхоз сразу после четвёртого класса.

Сама Юлия Васильевна окончила семь классов – после красногорской начальной школы три года жила в Солобоево на квартире.

– В восьмой класс пошла, а меня учитель физкультуры выгнал с урока, потому что пришла без спортивного костюма, – смеётся женщина, – так я чемодан на плечо и пошла домой, в Красногорку.

В эту же осень Юлия устроилась на зерносклад колхоза «Победа» весовщиком, потом некоторое время работала свиняркой и телятницей, а после того, как вышла замуж, – разнорабочей.

Терентию Ивановичу также пришлось недолго пожить на квартире, обучаясь в солобоевской школе. Говорят, пять классов окончил, а потом пошёл работать. Был звеньевым в строительной бригаде, разнорабочим, лесничим.

Старшую дочь Татьяну Муравьёвы сначала тоже определи-



ли на постой к чужим людям на время учёбы, да только не выдержало родительское сердце разлуки с ребёнком, беспокойных дум о том, как там Таня, решили супруги переехать в Солобоево. Здесь уже сын Сергей пошёл в первый класс.

14 февраля Муравьёвы отмечали 58 лет совместной жизни. Рассказывают о том, что всё время прожили в делах да заботах, ссориться было некогда.

– То он в лесу почти до утра, то я по хозяйству хлопочу или на работу убегаю, – смеётся Юлия Васильевна.

Женщина была заведующей колхозным детским садом, заботила каждый день: сами сотрудники садика пилили и складывали дрова для отопления здания, носили воду с колонки, делали и многое другое. Дома же ждало немаленькое хозяйство: коровы, овцы, свиньи, гуси, лошади. Только три последних года Муравьёвы ничего не держат, кроме кур.

Терентий Иванович, когда лесником был, обезжал территорию. На дальние расстояния начальство выделяло ему автомобиль, а обычно он ездил на своей лошади.

– Солобоево, Ботники, Малыши, Станичное – по границе два-три раза в неделю надо было осмотреть, – рассказывает он. – Бывало, и незаконных рубщиков леса на месте преступления застукаешь, и пожар встретишь такой, что волосы на голове дымятся.

Муравьёвы оба имеют звание «Ветеран труда», в молодости были неоднократно награждены похвальными грамотами от правления колхоза.

Им есть чему научить внуков и правнуоков, передать им любовь к труду и уважение друг к другу. Ведь не подарки определяют счастливую жизнь, не громкие поступки напоказ, а взаимопонимание между супругами.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

«Камнем лежать или гореть зездой...»

УВЛЕЧЁННЫЕ

Даже сейчас, спустя годы, в молодёжной среде до сих пор пользуется популярностью композиция Виктора Цоя «Кукушка». Песню поют, под неё ставят танцы. Не обошёл стороной её и хореографический коллектив «Импульс» из Солобоево.

ОДНА из участниц коллектива Зарина Зыкина (на фото вторая справа) учится уже в 11 классе, её основное хобби – танцы.

– Я очень люблю танцевать, ещё совсем маленькой изображала что-то перед зеркалом, придумывала движения.

Интерес к танцам рос пропорционально возрасту, Зарина старалась не пропустить ни одного занятия. Сначала студию вела Юлия Сергеевна Тыщенко, затем педагога по хореографии не было, и вот с прошлого года с девчонками занимается Юлия Викторовна Некрасова.

– Я сразу записалась к ней в танцевальный кружок, хожу с удовольствием.

Зарина предпочитает быстрые и ритмичные танцы, это в какой-то степени самовыражение – юность, восторг, интерес, свежесть, одухотворённость. Хотя есть и лирические по сути танцы, которые «цепляют» за душу.

Зарина считает, что к танцам нужна физическая предрасположенность.



«Импульс» на сцене Молодёжного центра

– Очень важно, чтобы была пластика. Это основа всего, от этого зависят движения и общая гармония танца. Растяжка тоже очень важна, шпагат – это результат упорных занятий и тренировок, сама по себе эта фигура стоит много труда и упорства.

Ярким примером является танец «Кукушка», который девчонки готовили ко Дню Победы.

– Помимо движений нужно показывать свои эмоции.

А они в этой композиции очень сильные! Тем более

К слову, на недавнем районном танцевальном марафоне «Стартинейджер» девчонки заняли третье место и очень довольны своим достижением. Подготовка к выступлению была долгой и упорной, репетиции начались ещё на январских каникулах и продолжались до самого марафона, и, как оказалось, не зря.

Помимо танцев, чтобы держать себя в хорошей физической форме, Зарина занимается волейболом.

– Необходимо развивать себя не в одном направлении, поэтому занимаюсь этим видом спорта, мне нравится. Раньше очень любила играть в пионербол.

Зарина – очень открытый, дружелюбный человек, для неё не составляет труда провести какое-то мероприятие в роли ведущей.

– Каждый раз очень переживаю, но, как говорит наш руководитель: «Настоящие артисты всегда волнуются».

Секрет выдержки прост: чтобы зритель тебя принял и понял, нужно быть спокойным и не торопиться убежать со сцены после выступления.

– Всё должно быть с душой, с чувствами, – говорит она.

Взрослая жизнь уже не за горами, девушка планирует получить две профессии – педагога и хореографа. Зарина твёрдо уверена, что ничего невозможного нет.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора